



ТИНЕЙДЖЕР № 1

ноябрь 2021

Газета для тех, кто хочет быть в теме!

Печатный орган ученического Парламента
МОУ СОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов



В номере:

Новости

Дискуссия

Психология

События

Переменка

С ДНЕМ СЕМЬИ!!!

«Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя»

Максим Горький



«STAR- тинейджер» 2021 года



14 ноября на сцене ДШИ № 1 состоялся танцевальный городской конкурс среди старшеклассников «STAR- тинейджер».

Очереди за билетами не было, - все билеты были проданы задолго до начала мероприятия. На самой грандиозной танцевальной битве года собрались 5 команд-участниц, чтобы в очередной раз испытать свои силы и побороться за звание лучших танцоров нашего города.

Наша школа также приняла участие с полубившимся названием «Поехали!». Конкурс состоял из «Визитной карточки», «Танцевального батла», «Домашнего задания» и не менее важного «Конкурса болельщиков». Наша сборная команда из ребят 8-10 классов под руководством учителя биологии Медведевой С.С. несколько месяцев готовились к участию. Репетиции, про-

думывание движений, постановка танцев, согласование костюмов - все это не осталось безрезультатным. Наши ребята заняли почетное 3 место, а наши болельщики доказали, что они самые лучшие и заняли 1 место.

Поздравляем ребят с призовым местом и желаем в следующем году стать победителями!!!



Дискуссия

Школьная форма: за и против

Сегодня во многих школах снова вводят единую учебную форму. Хорошо это или плохо? Форма - средство поддержать дисциплину или насилие над свободной личностью? Многие задают вопрос: «Да кто вообще придумал эту форму?» Действительно, кто? Петр I. Если это имя ассоциировалось у вас лишь с окном в Европу, то спешу вам сообщить, что Петр Великий был очень разносторонним человеком, и, наверное, не было области, в которой бы он не провел реформ. И в институте благородных девиц, созданном Екатериной II, была форма: в обычные дни зеленые платья из плотной шерстяной ткани - камлота - с белой пелериной и фартуком из холста, а в праздничные дни платья белые коленкорые с пунцовыми поясами и коленкорый фартук.

Форму обожали многие российские правители: Павел I, Николай I, Александр III, Иосиф Сталин... В свободное от государственных трудов время они сами ее придумывали для военных и инженеров, чиновников и чиновниц, гимназистов, пожарных и железнодорожников.

А что думают наши родители о школьной форме? Как ни странно, но многие родители говорят, что хотели бы увидеть на своих детях традиционную школьную форму:

- Когда все в единой форме, то в школе ощущается порядок и дисциплина!

- Форма, конечно, нужна. Удивляет безразличие тех родителей, которые видят, что их дети наряжаются в школу, как на дискотеку, но молчат.

- Я ничего не имею против формы, но и без нее, по-моему, неплохо.

Так отвечают родители. Но почему же ученики считают иначе?

- Нет, лично мне форма не нужна. Когда все одеты одинаково, класс больше похож на батальон.

- Зачем она? Неужели вам не надоест носить каждый день одно и то же?

- У этого есть свои плюсы и минусы: не нужно думать, что бы тебе сегодня одеть, но, с другой стороны, у всех разные вкусы.

Если честно, то и я была против формы. Но потом поговорила с мамой, и мы сошлись на том, что было бы неплохо, если бы в школах ввели джинсовую форму. Во-первых, джинсы - это модно, во-вторых, удобно и, наконец, практично. А как думаете вы?

- Школьная форма - это некий показатель уровня школы. Во многих престижных школах мира введена форма с именными эмблемами, значками школы, очень яркая и красивая. Я считаю, что если форма серая, блеклая, не радует глаз, то никакой дисциплины она не принесет, будет только раздражать, злить учеников. Если уж вводить форму, то пусть она будет красивой, модной, яркой.

Хотелось бы немного окунуться в историю школьной формы и что носят сегодня в школу в разных странах.

До 1917 года школьная форма (форма гимназистов) была сословным признаком, т.к. учились в гимназии лишь дети богатых родителей. Форму носили не только в гимназии, но и на улице, дома, во время торжеств и праздников. Она была предметом гордости. Мальчикам тогда полагалось носить форму военного фасона, а девочкам - темные строгие платья с плиссированными юбками до колен.

В 1949 году было решено, что девочки должны приходиться на занятия в темно-коричневых шерстяных платьях и черных передниках (по праздникам - белых), а мальчики - в серых военных гимнастерках. Но уже через 24 года серые гимнастерки были смены синими костюмами. Заметьте, что школьная форма девочек со временем не изменилась. В начале 90-х единая школьная форма была отменена.

Школьная форма в других странах отличается от нашей: где-то она более консервативна, а где-то - очень модная и необычная. Например, в Японии школьницы щеголяют в матросках, называемых там «сэйлор-фуку». Форма для них - эталон подростковой моды. Даже вне стен школы японки носят то, что напоминает им свою привычную школьную форму.

А вот Англия - страна консерваторов, школьная форма там всегда приближена к классическому стилю одежды.

Долгое время она включала в себя верхнюю одежду, обувь и даже носки.

У каждой престижной школы есть свой логотип, поэтому ученики обязаны приходиться на занятия с «фирменным» галстуком. Школьники любят носить форму, большинство из них гордятся ею. В США каждая школа сама решает, какие именно вещи позволено надевать учени-

кам. Как правило, в школах запрещены топы, открывающие живот, а также низко сидящие брюки. Джинсы, широкие брюки с множеством карманов, футболки с графикой - вот что предпочитают ученики американских школ. Они готовы пренебречь строгими правилами за право называться самым стильным человеком в классе. Однако для США довольно часты случаи, когда школьники, одетые в мешковатые одежды, проносят в класс огнестрельное оружие. Строгая школьная форма с облегающим силуэтом не дала бы возможности незаметно спрятать пистолет. Споры по поводу формы продолжаются.

В большинстве европейских стран также нет единой формы, всё ограничивается достаточно строгим стилем. Во многих странах мира вопрос о школьной форме, как и у нас, остается открытым.

По мнению взрослых, форменная одежда прививает детям вкус к деловому костюму.

Она дисциплинирует, настраивает на рабочий лад. Но главное - она положит конец соревнованиям в одежде: «кто дороже сегодня одет».

Когда в начале 90-х отменили униформу, никто сильно и не возмутился по поводу ее утраты, наоборот, радовались свободе стиля. Но и в одежде демократия тоже чревата анархией внешнего вида. Пирсинги, туфли-"шпилечки", помпезные футболки с устрашающими рисунками монстров на груди... Постепенно школа превратилась в подиум для демонстрации финансовых возможностей родителей.

Социальное расслоение сильнее ударило по самим детям. Те, кто одет с иголки, стали сторониться своих сверстников, донашивающих одежды старших братьев и сестер. «Бесформенная свобода», по утверждению психологов, отрицательно сказалась и на ребячьей психике. Школьная униформа, со временем обязательная для всех учеников, возможно, замаскирует социальное неравенство в детской среде. Останется лишь единственный критерий, по которому будут различать детей, - интеллект (а это уже дар божий).

А как же всеесезонные и удобные джинсы? Нет, я не консерватор, но школа - все-таки серьезное учреждение, куда дети ходят за знаниями, а по существу, это их каждодневная работа: умственная, физическая. А для развлечений и отдыха есть клубы, парки, кинотеатры... Там и можно продемонстрировать свой гардероб.

СОБЫТИЯ

Теперь мы- лицеисты!



«Друзья мои, прекрасен наш сельскому лицу, где им показали, как жили лицеисты, какой был распорядок дня. Ребята познакомили с замечательными традициями их любимой школы №1. Он как душа не разделим и вечен.» Пятиклассники искренне дали «Торжественную клятву лицеиста». Мероприятие прошло в теплой и дружеской обстановке.

«Посвящение в лицеисты» — это один из самых важных дней в жизни пятиклассников. По традиции нашей Первой школы праздник состоялся в 2021-2022 учебном году. Ребята с огромной радостью и воодушевлением готовились к этому событию. Из истории узнали, что первый лицей в России был открыт более 200 лет назад. Царскосельский лицей подарил России великих людей, среди которых автор их любимых сказок - А. С. Пушкин, с творчеством которого они знакомились на уроках литературы. Школьники совершили виртуальную экскурсию по Царско-

По мнению учителей и учеников, такие традиции нужно беречь и сохранять, так как в наше время — это большая редкость.



Психология

ТЕСТ «ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ?»

1. Что Вы делаете для того, чтобы держать себя в форме?

- а) только то, что доставляет удовольствие,
- б) периодически выполняете специальную программу,
- в) регулярно занимаетесь зарядкой и следите за собой.

2. Как Вы поступите, когда вдруг осознаете, что теряете свою привлекательность?

- а) страдаете из-за этого,
- б) просто принимаете это к сведению - стареют все,
- в) немедленно ищите причины и прилагаете все усилия, чтобы их устранить.

3. Можете ли Вы себе представить, что в течение всего года хотя бы раз в неделю занимаетесь плаванием или постоянно делаете что-то для поддержания своего жизненного тонуса и здоровья?

- а) да, только летом, когда хорошая погода,
- б) да, хотя это будет нелегко,
- в) да, занимаетесь весь год, потому что у вас большая сила воли.

4. Соблюдаете ли Вы диету?

- а) нет, Вы и так уже занимаетесь самодисциплиной,

б) нет, потому что у Вас нормальный вес.

в) да, постоянно

5. Как Вы относитесь к совету врача не носить туфли на высоких каблуках или кроссовки?

- а) все равно будете их носить, потому что у Вас нормальные ноги,
- б) последуете его совету, но только отчасти станете надевать эти туфли (кроссовки) только в особых случаях,
- в) обязательно выполните его рекомендацию.

6. Есть ли у Вас склонность к праздности?

- а) да, и Вам это нравится (хотя Вы не всегда в этом признаетесь даже себе),
- б) да, при определенных условиях,
- в) нет.

7. Как Вы питаетесь?

- а) Вы непривередливы в еде - едите то, что есть под рукой,
- б) едите то, что Вам по вкусу,
- в) выбираете блюда, исходя из их питательной ценности.

Критерии оценок:

За ответ

«а» Вы получаете 5 баллов,

«б» - 3 балла,

«в» - 1 балл.

От 6 до 13 баллов. Вы придерживаетесь девиза: «Здоровье - самое главное богатство!» и делаете все,

чтобы его сохранить. К счастью, Вам это удастся. Вы вовремя наметили свою «программу здоровья» и доказываете, что придерживаетесь ее. Если бы вдруг Вы изменили свой образ жизни, то переживали бы это очень тяжело. Вы достигли гармонии, физического и душевного равновесия, полностью выполнив намеченное. Вы можете не тревожиться о будущем.

От 14 до 26 баллов. Ваша воля еще недостаточно сильна, Вы слишком себя щадите. Возможно, Вы составляете разумное меню, но редко все Ваши планы идут насмарку, тем более, что часто у Вас нет никакой последовательности. Может быть, Вы думаете, что уже поздно заботиться о своем здоровье?

От 27 до 35 баллов. У Вас действительно «железное» здоровье. Или Вы еще молоды и Ваш организм сам справляется со всеми недугами. А может быть, о своем здоровье Вы заботитесь, как о «прошлогоднем снеге»? Видимо, Вы убеждены, что лишь тот человек счастлив, кто в своей жизни делает только то, что ему нравится.

Предлагаем Вашему вниманию школьный гороскоп на ноябрь 2021 года для каждого из знаков Зодиака.



Овен : Активность в творческой деятельности и стремление к самореализации будут превалировать у типичных Овнов в ноябре. В личных отношениях вы сможете стать более напористыми, не бойтесь в нужный момент проявить инициативу. Гармонию в личной жизни старайтесь создавать в первой половине ноября: этот период наиболее подходит для подобных действий.



Телец : Для типичных Тельцов в ноябре будет характерна активность в сфере решения домашних и семейных вопросов. Вы проявите решительность и напористость, многие дела сможете выполнить быстрее, чем обычно. Решением бытовых вопросов лучше заниматься в первой половине месяца. Более открытыми станут взаимоотношения с вашими родственниками.



Близнецы : Расположение планет в ноябре указывает на то, что вас ждет больше поездок, как делового, так и личного характера. Вероятно, что происходящие события будут вынуждать вас к более частым перемещениям или более активному взаимодействию с другими людьми. В общении в ноябре вы станете более напористыми и решительными, сможете прямо и четко выражать свои мысли.



Рак : Активность в финансовой сфере будет характерным явлением для типичных представителей вашего зодиакального знака в ноябре. Сейчас вы будете склонны искать пути быстрого обогащения, которые пусть и требуют приложения больших усилий, но позволяя получить результат сразу же. Что интересно, такие методы заработка действительно могут оказаться для вас подходящими.



Лев : Типичные Львы в ноябре сохраняют высокий уровень личной энергии. Вам по-прежнему многое будет удаваться быстро, а вашей активности окружающие смогут только позавидовать. Именно поэтому планируйте на этот месяц любую активную деятельность, работайте над собой, в том числе над своим телом и внешним видом. Очень полезными сейчас окажутся любые физические упражнения.



Дева : Ноябрь у типичных Дев не будет отличаться высокой активностью. Сейчас подходящее время для восстановления сил и жизненной энергии, отдыха, релаксации и самоанализа. Вы сможете по-новому посмотреть на прошлые события, при этом избежав самообмана, и сделать важные выводы, которые помогут вам достигнуть успеха в будущем.



Весы : Расположение планет в ноябре говорит о том, что вы будете проявлять активность при общении со своими друзьями. В дружеских отношениях сейчас может усилиться соревновательный дух. Используйте его для саморазвития. Совершенствуйтесь сами, а не завидуйте друзьям, это будет лучшее применение планетной энергии, которая придет к вам в ноябре.



Скорпион : В ноябре вы сможете сосредоточиться на построении карьеры, для этого у вас будет достаточно сил и энергии. Если вы станете применять их более целенаправленно, то сможете добиться хороших результатов. Важно быть решительнее, смелее, в каких-то моментах более напористыми. Не менее важна последовательность в действиях.



Стрелец : Расположение планет в течение ноября говорит о том, что типичные представители вашего зодиакального знака почувствуют тягу к новым знаниям. Сейчас вы сможете быть более активными в обучении, более напористыми в своем желании узнать больше. Если вы занимаетесь научной деятельностью, то заметно возрастет страсть к практическим опытам и экспериментам.



Козерог : Типичные Козероги обычно не склонны к необдуманному риску, но в течение ноября вам порой будет свойственно это качество. Сейчас вы сможете решиться на важные изменения, которые уже назрели или назревают в вашей жизни, но для совершения последнего шага понадобится определенная смелость. Принимая кардинальные решения, все же просчитайте последствия заранее, поскольку что-то переиграть потом окажется практически невозможно.



Водолей : Активность в личных и деловых отношениях по-прежнему будет оставаться высокой. Вы склонны сейчас более открыто общаться с окружающими. Иногда это может привести к конфликту, но в целом является большим плюсом, поскольку вы сможете построить честные и прозрачные отношения. К тому же вы сейчас склонны выбирать людей, с кем начинать разговор или знакомиться.



Рыбы : Расположение планет в ноябре указывает на то, что типичным представителям вашего зодиакального знака следует обратить внимание на свое здоровье. Особенно полезными для организма сейчас будут физические нагрузки, поэтому постарайтесь заниматься спортом, вести активный и здоровый образ жизни. Высокую активность вы сможете проявить также в решении бытовых вопросов, а также любых рутинных задач на своей работе.

Выпуск готовили:

Главный редактор: Шанявская Людмила Валентиновна

Технический редактор: Шанявская Людмила Валентиновна

Корреспонденты: Дамавичюс Светлана

Редакторы: Ядне Юлиана, Прохорова Анна

Верстальщики : Тиунов Максим